

тивы, профсоюзные и комсомольские организации обязаны приложить все силы к тому, чтобы встретить его в полной готовности.

Летний отдых трудящихся

Постоянная забота о благополучии, об удовлетворении всех возрастных и культурных потребностей советского общества, об укреплении здоровья трудящихся является высшим законом Коммунистической и Советского правительства. Ежегодно государство выделяет десятки миллиардов рублей на охранение и физиологическую культуру, на создание наилучших условий быта, культурного и физического отдыха советских граждан.

В распоряжении трудящихся огромная сеть культурно-просветительных учреждений, домов отдыха, санаториев, водных станций и т. д. Максимально использовать эти учреждения в летнее время, создать лучшие условия для культурного и здорового отдыха трудящихся — важная задача органов здравоохранения, профсоюзных организаций и физкультурно-спортивных коллективов.

Физическая культура и спорт прочно вошли в быт советских людей и стали важной частью отдыха трудящихся. Достаточно сказать, что в зимнее время на активные занятия в лыжных соревнованиях. Почти каждый из нас проводит свободное время в работе любителей спорта, подолгу проводя время на лыжах. Особенно популярны лыжный спорт и другие виды спорта, которыми занимаются девушки района. В зимнем спортивном сезоне представители наших культурных коллективов заняли на окружных соревнованиях первое место.

Однако нужно прямо сказать, что в развитии спортивной организации физического воспитания молодежи девушек в зимний период имелось много недостатков. Главным из них является то, что в зимний спортивный сезон нехватка лыж, негде было приобрести коньки, не были оборудованы катки даже для детей. Как рыболовы, так и спортивные коллективы не побеспокоились о возе спортивных зимних ступов, ботинок для лыжников. Эти и другие недостатки привели к тому, что многие трудящиеся,

любящие спорт, не могли им заниматься.

Крайне слабо проводится в районе работа по вовлечению в физкультурные коллективы широких масс трудящихся, особенно колхозников и работников госхозов. Заместитель заведующего райздравотделом по физкультуре т. Артеев, по видимому, как и его предшественники, считает, что для организации спорта в районе достаточно проведения состязаний в райцентре при его личном участии и нескольких других наиболее подготовленных спортсменов. Нельзя забывать, что главное в физическом спорте — массовость, а занятие спортом узкого круга людей, одних и тех же лиц не может дать должного результата.

Наступает летний спортивный сезон. Райздравотделу и профсоюзным организациям нужно во всей готовности прийти к этому сезону. Уже сейчас надо решить вопрос об организации стадиона в райцентре, спортивных площадок в колхозах и при рыбозаводе. Приобрести необходимый инвентарь, организовать водные станции. Все это в силах сделать физкультурные коллективы с помощью профсоюзных организаций.

Колхозная молодежь увлекается игрой в городки. Поэтому нужно создать команды и придать этому виду спорта организованность. Несмотря на короткий весенне-летний период в наших условиях все же можно использовать его с пользой для физической подготовки. У нас вполне возможна организация водных станций, волейбольных, футбольных и баскетбольных площадок. Все виды спорта могут с успехом применяться в районе.

Задача физкультурников — с первых дней строить свою работу по плану, широко развить борьбу за право участия в районных и окружных спортивных соревнованиях.

Правильно организовать летний отдых трудящихся, использовать все имеющиеся возможности для развития в районе физкультуры и спорта — почетный долг всех профсоюзных и комсомольских организаций, физкультурников и руководителей райздравотдела.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР о награждении второй золотой медалью „Серп и молот“ Героя Социалистического Труда Гонтаря Д. И., комбайнера Восточной МТС, Краснодарского края

В соответствии с Указами Президиума Верховного Совета СССР от 3 марта 1949 года и 3 мая 1952 года наградить второй золотой медалью „Серп и молот“ Героя Социалистического Труда Гонтаря Дмитрия Ивановича, комбайнера Восточной МТС, добившегося в последующие три года подряд после присвоения ему звания Героя Социалистического Труда высоких показателей на уборке и обмолоте зерновых и масличных культур и намолотившего комбайном «Сталинец-6» в 1951 году с уборочной площади за 23 рабочих дня 10540 центнеров зерновых культур, в 1952 году за 20 рабочих дней 10002 центнера зерновых культур и в 1953 году за 20 рабочих дней 11173 центнера зерновых и масличных культур.

В ознаменование трудовых подвигов Героя Социалистического Труда Гонтаря Дмитрия Ивановича установить бронзовый бюст награжденного на Родине Героя.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль. 15 мая 1954 года.

Районные новости

НОВАЯ БЛОЧНАЯ ТЕПЛИЦА

С каждым годом расширяется общественное хозяйство колхоза «Путь Ленина». В нынешнем году колхоз построил новую блочную теплицу площадью 650 квадратных метров.

Сейчас теплица пущена в эксплуатацию. Для работы в ней закреплен опытный полевод тов. Саломатова.

М. Кузин.

Беседы о 300-летию воссоединения Украины с Россией

Трудящиеся райцентра широко отмечают 300-летие воссоединения Украины с Россией.

В производственных бригадах колхоза «Путь Ленина», в коллективах работников Мужевского рыбоучастка, исполкома райсовета и финбанковских работников прошли собрания, посвященные этой знаменательной дате. Беседы проводятся и в других коллективах райцентра.

Агитаторы проводят на своих участках беседы о многовековой дружбе и сотрудничестве великого русского народа с украинским.

Васильева.

Праздник песни

30 мая в райцентре и во всех населенных пунктах района будет проводиться праздник советской и народной песни.

Для руководства подготовкой и проведением праздника песни бюро райкома партии и исполком райсовета утвердили районную комиссию в составе 7 человек. При сельских Советах также будут созданы комиссии по проведению этого дня.

Бюро райкома партии и исполком райсовета обязали руководителей предприятий и учреждений организовать свои коллективы для участия в празднике песни. Большая задача в проведении этого мероприятия ложится на комсомольские организации и работников отдела культуры.

Рыбаки выехали на лов

Весна все настойчивее вступает в свои права. Рыбаки и рыбачки готовы к выезду на места промысла рыбы.

17 мая, не дожидаясь очистки реки от льда, звено рыбаков из бригады т. Яковлева (Мужевский рыбоучасток) выехало на промысел. По берегам на лодках они поднялись до песка Новенький и приступили к лову местной рыбы.



Учащиеся Одесского художественного училища многие свои работы посвящают знаменательной дате — трехсотлетию воссоединения Украины с Россией.

На снимке: работы выпускников керамического отделения, экспонируемые в музее училища.

250-летие Кронштадтской военно-морской крепости

Советский народ отмечает историческую дату — 250-летие со дня основания Кронштадтской военно-морской крепости.

В связи со знаменательной датой Указом Президиума Верховного Совета СССР от 17 мая Кронштадтская военно-морская крепость награждена Орденом Красного знамени. В г. Кронштадте решено установить памятник — монумент в честь 250-летия основания военно-морской крепости.

Вторая турбина для Куйбышевской ГЭС

На Ленинградском металлургическом заводе имени Сталина успешно закончены гидравлические испытания шестиплошного рабочего колеса второй турбины для Куйбышевской ГЭС. Направляющий аппарат этой машины уже отправлен на Волгу. Вторая Куйбышевская турбина изготовлена досрочно, а цикл производства ее по сравнению с первой сокращен на 15 суток.

Сейчас в гидротурбинном цехе обрабатываются детали третьей Куйбышевской турбины.

(ТАСС).

Выполнен план сева колосовых культур

Колхозы Тернопольской области выполнили план сева ранних зерновых и технических культур. Посеяно яровой пшеницы сверх плана около 70 тысяч гектаров, подсолнечника — свыше 3 тысяч гектаров.

Закончился смотр самодеятельности

В районе закончился смотр сельской художественной самодеятельности. По сравнению с прошлым годом смотр прошел более организованно, в нем приняло участие более 580 человек. На сценах клубов и изб-читален выступило 3 физкультурных, 16 драматических и 22 хоровых художественных коллективов, которыми было даво 25 смотровых вечеров. Значительно возрос и идейный уровень исполняемых номеров.

В концертные программы драматических и хоровых коллективов входили произведения советских композиторов и русские народные песни, прославляющие величие нашей партии и советской Отчизны, призывающие к укреплению мира во всем мире и дружбе между народами, пьесы, повествующие об экономической и культурной жизни советских людей, отражающие творчество колхозной деревни.

Районная смотровая комиссия отметила наиболее организованное участие в смотре самодеятельных коллективов районного центра.

По организованности, разнообразию программы и высокому качеству исполнения номеров среди коллективов районного центра первое место присуждено самодеятельному коллективу

учителей Мужевской средней школы, вторые места — коллективам финансово-банковских работников и медицинских работников.

Среди драматических коллективов заслуженную похвалу зрителей за исполнение многоактной пьесы «Земной рай» получил коллектив районного Дома культуры. Прекрасно звучали в исполнении хора работников фибанковских учреждений (руководитель кружка т. Артева) русские народные песни и колхозные частушки. Большое впечатление оставили выступления танцевального коллектива медицинских работников (руководители тт. Куприна Е. М. и Кугаевская К. М.).

12 мая на собрании участников самодеятельности лучшим исполнителям и активным участникам кружков были вручены грамоты, ценные подарки и денежные премии.

Смотр закончился. Однако в проведении его имелись крупные недостатки. Слишком большая затянута смотра лишила отдельных исполнителей и коллективов заслуженного права участия на окружном и областном смотрах. Как и в прошлые годы не приняли участия в смотре колхозники сельхозартели «Путь Ленина».

Не вовлекли общественность села в проведение такого важного мероприятия и заведующие сельских клубов пос. Шурышкары тов. Конев и пос. Овгорт — тов. Палкин.

Отмечались недостатки и в исполнении номеров. К ним следует отнести слабое музыкальное сопровождение, вялость в исполнении некоторых песен и танцевальных номеров, отсутствие струнных выступлений. На сценах клубов почти не было показано национальное творчество.

Все это говорит за то, что художественная самодеятельность в районе еще не поставлена на должную высоту.

Творческая самодеятельность народа не должна проводиться кампанийски, а развиваться постоянно. Сейчас по всей стране отмечается историческая дата — 300-летие воссоединения Украины с Россией. Эта многовековая дружба двух великих народов должна найти свое отражение в выступлениях художественных коллективов.

30 мая в районе будет проводиться праздник советской песни. Самодеятельные коллективы должны принять в этом мероприятии самое активное участие.

В странах народной демократии

РАЗВИТИЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ КООПЕРАЦИИ В КИТАЕ

Постановление Центрального Комитета Коммунистической партии Китая о развитии сельскохозяйственной кооперации, принятое в декабре прошлого года, нашло широкий отклик среди трудящихся масс китайской деревни.

К концу марта в стране было вновь организовано свыше

76400 сельскохозяйственных производственных кооперативов, которые объединяют 1320 тысяч крестьянских хозяйств. Таким образом, в настоящее время в Китае насчитывается более 91 тысячи сельскохозяйственных кооперативов, объединяющих около 1660 тысяч крестьянских хозяйств.

ПОДГОТОВКА СПЕЦИАЛИСТОВ ДЛЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ПОЛЬШИ

В Польше уделяется большое внимание подготовке специалистов сельского хозяйства. В новом учебном году число слушателей в сельскохозяйственных школах всех типов возрастет в 14 раз по сравне-

нию с предвоенным периодом. В стране имеется в настоящее время 5 высших сельскохозяйственных учебных заведений, 150 сельскохозяйственных техникумов.

ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ ЧИТАТЕЛЕЙ

Кто мешает урегулированию австрийского вопроса

(Окончание. Начало см. в 38)

Учитывая все эти факты и вместе с тем не желая откладывать урегулирование австрийского вопроса до заключения мирного договора с Германией, советская делегация предложила подписать договор с Австрией на Берлинском совещании, внося в него необходимые минимальные изменения.

В соответствии с предложениями советской делегации Австрия должна была взять на себя обязательство не участвовать в каких-либо военных группировках, направленных против других государств, участвовавших в войне против гитлеризма и в освобождении Австрии. Территория Австрии не должна предоставляться для создания иностранных военных баз. В договоре должно быть оговорено, что в связи с задержкой заключения мирного договора с Германией предоставляется возможность оставления находящихся сейчас на территории Австрии иностранных военных частей четырех государств и что вопрос о сроке вывода их с территории Австрии будет вновь рассмотрен не позднее чем в 1955 году.

Поставленные перед советскими предложениями, делегации западных держав в Берлине вынуждены были сделать вид, будто они также желают содействовать урегулированию австрийского вопроса. Они вдруг отказались от своих прежних возражений по нескольким статьям договора, относительно которых вели

спор в течение многих лет. Но это был лишь очередной фальшивый, демагогический ход, преследовавший исключительно пропагандистские цели. В конце Берлинского совещания они взяли обратно даже эти несущественные уступки по тексту несогласованных статей государственного договора.

Прикрываясь демагогическими приемами, западные державы отклонили предложение Советского Союза о создании действенных гарантий против вовлечения Австрии в агрессивные военные союзы и против аншлюсса. Выполняя чужую волю, противоречащую национальным интересам Австрии, австрийские правящие круги отказались принять советские предложения и тем самым помешали австрийскому народу иметь государственный договор.

Таким образом, несмотря на то, что для заключения австрийского государственного договора имелись все возможности, он не был заключен. Вся ответственность за срыв подписания государственного договора с Австрией полностью лежит на правительствах США, Англии и Франции. Что касается Советского Союза, то он выражает свою готовность подписать договор как только будет получено согласие на указанные выше предложения, соответствующие интересам самого австрийского народа, равно как и интересам мира и безопасности всех народов Европы.

В. Григорович.

По следам неопубликованных писем

В адрес редакции поступало письмо, в котором указывалось на жульнические действия завхоза Мужевского рыбохоза Ерохина при сдаче строевого леса колхозам. Письмо

было направлено для расследования. Как сообщают, факты, изложенные в нем, подтвердились. Против Ерохина возбуждено уголовное дело.

Торжественные собрания и вечера в Москве

Трудящиеся Москвы торжественно отмечают 300-летие воссоединения Украины с Россией. На предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях столицы проходят собрания и вечера, посвященные этой знаменательной дате.

В яркую демонстрацию

нерушимой братской дружбы русского и украинского народов вылилась встреча коллектива московского автозавода имени Сталина с артистами Киевского Государственного Академического театра оперы и балета имени Т. Г. Шевченко. Тысячи автозаводцев собрались

15 мая в инструментальном цехе, где состоялся концерт украинских артистов.

15 мая в Москве начались торжественные собрания представителей трудящихся районов, посвященные 300-летию воссоединения Украины с Россией. (ТАСС).

Новые сельскохозяйственные машины

МАШИНА ДЛЯ КВАДРАТНОЙ ПОСАДКИ РАССАДЫ ОВОЩЕЙ

При обычной рядовой посадке овощей обработка почвы в рядках между растениями производится вручную, в результате затрачивается много труда. Квадратная посадка позволяет производить механизированную междурядную обработку в двух взаимно перекрещивающихся направлениях. Если при рядовой посадке площадь, обрабатываемая культиватором, составляет до 60 процентов, то при квадратной посадке она достигает 80 и более процентов.

Инженер тов. Недашковский сконструировал машину для квадратной посадки рассады овощей, выращенной в торфоперегнойных горшочках. Эта машина наезивается на колес

ный трактор «Беларусь» и обеспечивает одновременную посадку четырех рядков.

Перед началом работы машины вдоль гона, на котором предполагается посадка овощей натягивается с помощью специальных устройств проволока. Она имеет узелки на расстоянии 60 или 70 сантиметров друг от друга. При перемещении машины узелки проволоки воздействуют на крестовину, которая приводит в движение посадочные аппараты. Таким образом, от расстояния между узелками проволоки зависит размер стороны квадрата, по углам которого располагаются растения. Горшочки с рассадой закладываются сажальщицами в корзинки посадочного аппарата.

При опускании корзинки в борозду, сделанную сошниками машины, дно корзинки автоматически отбрасывается и горшочек с рассадой опускается на дно борозды и насыщается землей. Одновременно автоматически производится полив посадочного места. Для этих целей на трактор навешены специальные баки с водой.

Машина способна посадить рассады в день на площади до двух гектаров. Таких машин в 1953 году выпущено 200, в 1954 г. будет выпущено 5 тысяч, а в 1955 году — 7.500.

А. Чумак.

Главный инженер Всесоюзного научно-исследовательского института сельскохозяйственного машиностроения,

